

zadnjem poglavju končno bral, kako ga je nagajiva »Dušica« zvodila za nos. — Sele v celotni izdaji pa nudi roman pravi užitek. — »Dušice« izide še drugi in tretji del, ki se presegata prvega po napetih zapletljajih. Za njihovo umevanje je prvi del naravnost potreben. Naročite! Knjiga obsega 286 strani in stane mehko vezana le malenkostnih 16 dinarjev, po pošti 1 dinar več. Naroča se v Cirilovi tiskarni. — »V libijski puščavi«. — Roman je izhajal lani v »Gospodarju«. Pelje nas v divjo saharo puščavo in nam pripoveduje doživljanje nesrečnih angleških turistov, ki so prišli v roke krutim beduinom. Živo nam kaže, kako udarci usode utegnjo izpremeniti tudi mlačneža in brezverca v odločnega katoličana. Roman nam zanimivo popisuje lepote in grozote saharne puščave, življenje ob hajnem Nilu in v zelenih oazah, potovanje po suhi, brezkončni puščavi nam slika v živih barvah. Dejanje postaja proti koncu skrajno napeto. — Potopisnih povesti iz teh dežel nam manjka. Sezite po tej knjigi! Cena je zelo nizka, 12 dinarjev, po pošti 50 para več. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila.

Najboljše sredstvo proti kurjim očesom, žuljem in bradavicam je že 35 let v prometu se nahajajoča mast pod imenom »Claven«. Dobiva se v lekarnah in drogerijah. V Mariboru skladišče: Lekarna Sirak. Centrala: Mr. M. Hrnjak, Sisak (Hrvatsko). 845  
**SLABOST? SLABO SPANJE? NERVOZNOST? NEVESELJE DO DELA?** Ali se večkrat pojavljajo različne boli? Dober prijatelj v takih slabih dneh je pravi Fellerjev Elzafluid! Dobro služi za umivanje in obloge, ravno tako kot kosmetikum za usta, glavo, kožo! Močnejši, izdatnejši in bolj delujoči, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštino 3 dvojnate ali 1 specijalna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatin ali 12 specijalnih steklenic 214 dinarjev in 10% doplatka razpošilje: lesarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 541, Hrvatsko.



### Gospodarstvo.

#### IZ JUGOSLOVANSKO-ITALIJSKE TRGOVINSKE POGODBE.

Med zastopniki naše države in Italije so se vršila v Beogradu trgovinska pogajanja, ki so se zavlačevala radi nepopustljivosti na italijanski strani cele mesce. Te dni je prišlo do zaključka jugoslovansko-italijske trgovinske pogodbe, ki bo stopila v veljavo takoj, ko jo bosta sprejela ter potrdila naš in italijanski parlament. Natančna vsebina te pogodbe še ni znana, listi so prinesli predvsem vest, da je pogodba sklenjena za dobo treh let in je za obe strani zadovoljiva. Pogodba je sklenjena za kratko dobo treh let samo radi tega, ker jo hočejo v praksi preizkusiti in praktična izvajanja posameznih točk te pogodbe naj bi pokazala, ali je pogodba dobra ali ne. Ako bi se pokazalo šekom treh let, da je pogodba pomanjkljiva in slaba, se po preteku tega roka izmenja in njeni nedostatki se lahko popravijo. Ako se bo pa pogodba v celoti izkazala kot dobra in dobičkasanosa, potem se bo njena veljavnost po treh letih podaljšala.

Kakor smo že omenili zgoraj, vsebuje ta pogodba več točk, ki pa še širši javnosti niso zaupane, a glede sklepanja te pogodbe in pogajanj je znano, da so hoteli italijanski zastopniki na vsak način zasigurati potom te pogodbe uvoz italijanskih vin v našo državo. Ako bi se jim bila ta nekana posrečila, potem bi bilo naše vinogradništvo popolnoma na tleh in uničeno. Pri sklepanju te pogodbe so sicer Italijani glede količine vinskega uvoza vedno popuščali in konečno so se ustavili pri zahtevi: pogodbeno se mora zamantiti, da smejo Italijani uvoziti k nam 5000 hl vina iz Julijske Benečije. Naši zastopniki so se ustavljali tej zahtevi, a ker Italijani le niso hoteli popustiti, so naši rekli: dobro, mi dovolimo ta vinski uvoz, a Italija mora dati garancije, da bo to uvoženo vino res iz Julijske Benečije, kjer bivajo po pretežni večini slovenski vinogradniki. Na to našo zahtevo Italijani niso marali pristati in tako je ostal uvoz italijanskih vin k nam prepovedan, izvemši zdravilnih vin, kakor: kina-vino, ki je zdravilska posebnost in se pri nas ne proizvaja, ta se bodo lahko uvažala, a proti visoki carini.

Strah pred uvozom italijanskih vin v naše kraje je torej odstranjen vsaj za dobo treh let.

Jugoslovansko-italijanska trgovska pogodba se peča tudi z izvozom našega lesa. Predvsem naglašča pogodba, da je iz in uvoz lesnih izdelkov vseh vrst po pravomočnosti pogodbe na obeh straneh znatno olajšan. Lesnim industrijam so potom te pogodbe dana na obeh straneh dovoljna jamstva in radi tega je precej upanja, da se bo sedaj med nami ter Italijo lesna trgovina razvila, utrdila in bo naši lesni trgovini ter industriji pomagala iz sedanjega zastoja.

Prepoved uvoza italijanskih vin v naše vinorodne kraje in znatne olajšave v medsebojni lesni trgovini sta zelo važni točki te pogodbe, ki zanimata naše vinogradnike in lesotrižce. Kakor hitro bo ta trgovinska pogodba potrjena od obeh parlamentov in pravomočna, bo objavljena njena celotna vsebina in tedaj se bo pečal z njo tudi »Slovenski Gospodar« natančneje.

#### DESET ZAPOVEDI ZA EKSPORTERJE.

»Giornale vinicolo Italiano« piše glasom »G. B.« št. 28, da je trgovska komora v Rosario dan Santa Fé v Argentini dala svoji mekspartnerjem sledeča navodila:

1. Deželno, s katero hočeš stopiti v trgovske zveze, moraš temeljito poznati.
  2. Tvoje izdelke in proizvode mraša okusu novih odjemalcev kolikor mogoče prilagoditi.
  3. Skrči cene, da zamoreš konkurirati.
  4. Pri izdelavi bodi natančen do skrajnosti, kajti mnenje, da je za eksport vse dobro, ni pravilno.
  5. Za izdelavo rabi samo prvovrstne sirovine, kajti stroški dela, transporta in za mnoge reči tudi colnine so jednaki za dobro in slabo blago.
  6. Pboljšuj stalno embalažo (ovojnino) in ne ustraši se njenih stroškov, kajti dobro pakovano in dobro sprezentirajoče blago ima dvojni izgled, da se dobro sprejme v tujini. Odjemalec, ki sprejme blago v dobrem in lepem stanju, bo rajši plačal nekoliko višje cene, ker ne bo imel izgube na odpadkih.
  7. Drži se vedno v vzorcu ponujenega tipa. Blago mora točno odgovarjati vzorcu, na podlagi katerega je bila sklenjena kupčija.
  8. V dajanju kredita ne bodi ozkosrčen, ako imaš za trdilo, da je tvoj odjemalec dober. Dovoli mu vse olajšave, pazi pa, da s tem ne raniš druge narodnosti.
  9. Imej izvrstnega in z dalekosežnimi pooblastili opremljenega zastopnika.
  10. Poslužuj se propagande v najizdatnejši meri in razpošiljaj vzorce, četudi so dragi. Vzorca olajšujejo kupčijske sklepe in ti prihranijo mnogo časa. Vzorca so dobro naložen kapital.
- Ker navedene misli ne bodo zanimale samo izvoznikov (eksporterjev), ampak bodo vsebovale tudi marsikatero zlato zrno za naše pridne trgovce, obrtnike in zadržge v domovini glede razpečevanja blaga, smo ponatisknili te vrstice.

Mariborsko sejnsko poročilo. Na svinjski sejem dne 11. t. m. se je pripeljalo 211 svinj in 8 koz, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 112.50—225 din., 7—9 tednov 250—300 din., 3—4 mesece 400—700 din., 5—7 mesecev 750—900 din., 8—10 mesecev 1000—1150 din., 1 kg žive teže 15—17.50 din., 1 kg mrtve teže 22—23.75 din., 1 koza 225—250 din.

Tržne cene v Mariboru. V Mariboru stane 1 kg govejega mesa I. 25—27 D, II. 22—24, III. 19—21. Teletina I. je po 25—28 D, II. 19—24. Svinjsko meso je po 22.50 do 35 D. Konjsko meso: I. 15, II. 10—12. Kože: 1 komad konjske kože 150—225, 1 kg goveje kože 12.50—17.50, telečeje 22.50—27.50, svinjske 10, gornjeje usnja 100 do 110, podplatov 90—120. Perutnina: majhen piščanec 17, večji 25, kokoši 37.50—50, race 45, gosi 65, zajec domač, majhen 15, večji 50. Žito: 1 kg pšenice 3.50, rži 3, ječmena 3, ovsca 2.75, koruze 3, prosa 4, ajde 2, fižola 5—7, leče 14. Mlevski izdelki: 1 kg pšenične moke št. 0 5.75, št. 1 5.50, št. 5, št. 6 4.50, št. 7 4, prosene kaše 7, ješprenja 6, otrobov 2.50, koruzne moke 3.50, koruznega zdroba 4.50, pšeničnega zdroba 6.50, ajdove moke št. 1 8, št. 2 7, kaše 6—7. Krma: 1 met. stot sladkega sena 62.50, kislega 50, ovsene slame 50. Kurivo: 1 kub. meter trdih drv 200, mehkih 175. Zelenjave: 1 kg zgodnje salate kupček 1, glavnote salate 1—1.50, štruncate 1, endivije —.50—1.

Žitni trg. Dosedanji rezultati letošnje žetve so nekoliko iznenadili; pokazalo se je, da so kmetije veliko več pričakovali, nego je žetev vrgla. Tudi kakovost letošnjega žita je precej slaba. Pridelalo se je na katastralnem oralu približno 6—7.50 metercentov pšenice, koje kakovost je pri 100 kg približno 74—77 kg. Kupcev za novo žito je precej; zlasti se kupuje pšenica, ki se je že učvrstila ter se prodaja kilogram po 3 dinarje. Ker je lanska pšenica razmeroma boljše kakovosti kot letošnja, zato posestniki rajše prodajajo novo, ker menijo, da se bo stari še cena dvignila. Koruza se prodaja večinoma v Dalmaciji in v Crnogorju. Cene so nekoliko poskočile. — Moka nularica se prodaja v Bački po 485—495 din., v Zagrebu pa zahtevajo za isto moko že 525—530 din. — Pšenica stara se prodaja po 315—320 din., nova po 295—305 din. — Koruza se nudi v Bački po 237—240 din., v Sisku po 270 din., v Zagrebu po 275 din. — Oves se prodaja po 290—325 din.

X. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo. Zatec CSR., 10. 7. 1924. V prvi tretjini meseca julija smo imeli deloma tople, deloma hladno vreme. Rastlina se je nadalje razvijala in je njeno stanje v večini nasadov zadovoljivo. Padavin je bilo zadosti. Zgodaj obrezani nasadi le počilo pripravljajo na cvetje, pozno obrezani pa prav lepo. Priprava na cvetje je torej prav različna in neenaka. Hladne noči so to zakrivile. Upanje na polno ali prav dobro letino je torej nekoliko zatemnelo. Topli dnevi in posebno tople noči bi bile v drugi polovici meseca julija, ko hmelj cveti, nujno potrebne. Povedati pa tudi moramo, da postajajo v večini nasadov listi od spodaj gor rumeni, kar povzročajo mokrota in mraz. — Na trgu je vse mirno. Cene so le nominalne: 6000—7000 čK za 50 kg. — Meseca avgusta pošlje Savez zopet dva zastopnika v Jugoslavijo, Avstrijo, Nemčijo, Belgijo, Francijo in Anglijo, da se na lastne oči prepričata o stanju hmeljskih nasadov. — Teitnang na Virttemberskem, 7. 7. 1924. Mokromrzlo vreme zadnjih 14 dni ni ugodno vplivalo na razvoj rastline, posebno med časom, ko se rastlina pripravlja na cvet. Panoge niso posebno dolge in so le redko obdane s cvetnimi popoki, kateri so se pa prikazali izvanredno zgodaj, ko rastlina še ni dorasla. Vsled tega ne pričakujemo prav obile, pa tudi ne obile letine. Preobila mokrota in mrzle noči so povzročile, da rumeneli listi od spodaj gor. — Savez hmeljarskih društev.

Skržati ali cvrčki — hmeljski škodljivci. Javilo se mi je, da je v bližini Zalca hmeljšče, v katerem so listi polni rjavordečkastih peg in so listi na mnogih mestih mrežasto pregledani. Na licu mesta sem se prepričal, da je skodo povzročil in jo še povzročuje rumeni hmeljski skržat. Rdečkaste lise spominjajo na prvi pogled na bakreni palež, najhujšo bolezen na hmelju, katero povzročuje rdeča pršica. Oškodovanje po skržatih se sicer hitro opazi, vendar se ne ve, iz katerih vzrokov je nastalo. Začetkoma se vidijo na napadanih listih svetle, sivozelenkaste lise, katerih je včasih toliko, da se barva lista spreminja; pozneje nastanejo rjavordečkaste pege, katerih tvarina izpade in list postane mrežasto pregledan. Skržati ali cvrčki so enakokrilci, kateri se razločujejo od listnatih uš in tem, da imajo skakalne noge in so vedno križati; od stenice se razločujejo po štirih enakih krilih, katera ležijo posevno (kako opaža na stehi) na oprsu in v zadku. Skržatova samica polaga pod zgornjo plast listov svoja jajčeca, iz katerih pridejo male, nekrižate ličinke, ktere dobivajo prav kmalu skakalne noge. Ličinke srkajo na spodnjem delu, na različnih krajih lista sok, kar povzročuje spremembo barve. Ko so se ličinke parkrat levile, dobivajo krila in postanejo prav živahne in gibljive živalice, hmeljski skržati ali cvrčki, kateri pri najmanjšem šumu odsakavajo in preletavajo na druge liste; vsled tega jih je težko dobiti v roke. Razločujemo tri vrste hmeljskih skržatov in sicer: lisaste, rumene in male. Zatiramo jih tako, kakor uš in bolhače, namreč z raztopino tobakovega izvlečka ali s petrolejevo emulzijo. Ne le skržati, nego tudi drugi hmeljski škodljivci imajo svoje zavetišče v razpoklinah in pod skorjo hmeljskih drog; vsled tega je zelo priporočljivo, da se vporabljajo le olupljeni drogi, kateri se naj pozneje vsako pomlad potegnajo skozi plamen goreče slame, ali se pa polagajo — kjer je mogoče — za nekaj časa pod vodo, da se v njih uničuje zalega škodljivega mrčesa. Tudi je treba skrbno pobirati in sežigati vse trne in druge odpadke, ktere najdemo v nasadih, ker tudi v njih prezimujejo in se zadržujejo povzročitelji različnih škodljivcev. Iz navedenega vzroka se povsod drugo opuščačo nasadi na droge in se hmeljarji poslužujejo nasadov na žico, kar je jako pripraveljivo. Naši hmeljarji do tega prepričanja še niso prišli, pa sčasoma jih bo škoda že dovedla do tega. Hmeljarji so naprošeni, da pošiljajo vsakovrstne hmeljske škodljivce podpisane in v določitev.

Saloin in za pokončevanje trne plesnobe oidija in najboljša umetna gnojila za jaro žito, ajdo, repo itd. oddaja po najnižji ceni Z. Tonejc, Maribor, Aleksandrova cesta 35. 876 3—1

Vrednost denarja. Dolar stane 84 dinar, za 100 avstrijskih kron je plačati 12 para, za 100 čeških kron 251 din., za 100 francoskih frankov 440 din., za 100 loških lir 362 din. in za 100 švicarskih frankov 1545 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 6.35 centimov.

### Dopisi.

Morje pri Framu. Radikalni »Narodni Gospodar« je naš kraj napadel v svoji drugi številki. Naši radikali so si začeli brusiti jezike radi občinskih cest. Mi kmetje smo čisto zadovoljni z našimi cestami in z žlahto, ki županuje že skoro pol stoletja. Vprašam vas, morski radikali, s kakimi cestami bi bili vi zadovoljni? Morda s takšnimi, da bi se vozili kar z avtomobili v Staro goro in Bukovec vsak k svoji koči, kakor kak baron na svojo graščino. Naši občinski kolovozi so še vedno boljši, kakor marsikatera državna cesta, a mi si moramo naše občinske ceste vzdrževati sami. Skrbeli pa bomo, da radikalnega »Narodnega Gospodarja« ne bo prišel k nam niti eden izvod ne!



## Zaklad

vsake dobre gospodinje je močno in lepo perilo, kar pa je edino mogoče, ako kupite

## belo platno

veletrgovini R. Stermecki v Celju, kjer najdete velikansko zalogo in čudovito nizke cene. Lastna manipulacija in import. Trgovci engros cene — Cenik zastonj!



Naznanjamo tužno vest, da nam je dne 14. julija 1924 neizprosna smrt našega tovarniškega kovača

### Antona Pufič

nenadoma iztrgala pri izvrševanju svoje službe. Ostane nam naš vestni in neutrudljivi delavec v trajnem spominu.

Cerška tovarna lepenske v Cerškaku.